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COMUNE DI PINASCA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  

CONSIGLIO COMUNALE N. 15 
 
 

 
OGGETTO: 
 

 
Comunicazione dell'avvenuta nomina della Giunta Comunale 
 

 
L’anno duemilaventiquattro, addì ventisei, del mese di giugno, alle ore 18:30 nella sala 

delle adunanze consiliari, regolarmente convocato, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente Assente 
BONINO Igor Alessandro Sindaco X   
ROSTAGNO Guido Consigliere X   
CORINO Guido Consigliere X   
UGHETTO Teresa Consigliere X   
GIUSTETTO Alice Consigliere X   
BALMAS Renzo Consigliere X   
GHIANO Maurizio Consigliere X   
AVONDETTO Samuele Consigliere X   
ROSTAGNO Roberto Consigliere X   
PERTUSIO Eleonora Consigliere X   
VOLA Giancarlo Consigliere X   
  Totale Presenti: 11 
  Totale Assenti: 0 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale FERRARA dr.ssa Alessandra il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, BONINO Igor Alessandro nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto su indicato. 
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N. 15/CC del 26/06/2024  
 

Comunicazione dell'avvenuta nomina della Giunta Comunale 
 
Il Sindaco, dopo aver dato lettura delle precedenti deliberazioni di nomina dei componenti 
del Consiglio comunale, dà lettura delle nomine effettuate a favore dei componenti della 
Giunta Comunale, indicate nel presente verbale.  
Il cons. di minoranza, ROSTAGNO R., obietta la mancanza della rappresentanza di 
genere nell’ambito della composizione della giunta comunale espressamente prevista 
dalla legge, facendo supporre che la mancanza della nomina sia determinata dalla scarsa 
fiducia nei confronti delle neoelette consigliere.  
Il Sindaco replica che, stante la comunicazione di indisponibilità delle due consigliere di 
sesso femminile acclarata al protocollo dell’ente, ha valutato di non voler effettuare nomine 
di persone estranee alla compagine istituzionale solo per il dovere di rispettare una norma 
che, peraltro, non è precettiva nei comuni con popolazione inferiore a 3mila abitanti. 
Pertanto, nella consapevolezza di non voler mancare di rispetto all’elettorato, ma anche di 
voler garantire una serena attività politica, ha ritenuto di dover provvedere nominando due 
assessori uomini, i due maggiormente votati nell’ambito delle appena trascorse elezioni. 
Il cons ROSTAGNO R. si riserva di verificare il dettato normativo.  
Successivamente, 
 
 

Il CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la propria precedente deliberazione n. 13, in data odierna, avente per oggetto: 
"Esame delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità degli eletti"; 
 
Visto l'art. 46 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 e s.m.i., che testualmente recita: 
“Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 
1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e 
diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 
2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano i componenti della giunta, tra cui un 
vicesindaco e un vicepresidente e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta 
successiva alla elezione. 
3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la 
giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 
realizzare nel corso del mandato. 
4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone 
motivata comunicazione al consiglio.”; 
 
Visto che il comma 137 dell'art.1 della Legge n. 56/14 dispone che "Nelle giunte dei 
comuni con popolazione superiore a 3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può essere 
rappresentato in misura inferiore al 40 per cento, con arrotondamento aritmetico"; 
 
Visto che, al fine di assicurare le suddette condizioni di pari opportunità tra uomo e donna, 
il Sindaco ha interpellato le neoconsigliere elette, al fine di ricevere la loro disponibilità a 
svolgere il ruolo di Assessore; 
 
Viste le note n.ro 5511 del 21.06.2024 e n.ro 5539 del 24.06.2024, con le quali le 
Consigliere UGHETTO Teresa e GIUSTETTO Alice hanno manifestato la loro 
indisponibilità ad assumere il suddetto ruolo; 
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Ritenuto il Sindaco, stante le suddette manifestate indisponibilità delle Consigliere elette 
nello schieramento politico di maggioranza a svolgere il ruolo di Assessore, il principio di 
parità di genere recessivo rispetto a quello di attribuzione fiduciaria, che per la loro natura 
politica assumono le cariche di Assessore nell’ambito della Giunta comunale, condizione 
essenziale per l’attuazione del progetto di governo presentato agli elettori; 
 
Visto che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini con il documento allegato ha 
comunicato a questo Consiglio: 
A) La nomina dei componenti della Giunta Comunale; 
B) La nomina del Vicesindaco; 
 
Avuta lettura del documento di nomina dei componenti della Giunta Comunale; 

 
Visto lo Statuto comunale; 

 
Visto il Decreto Legislativo n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Acquisito il parere favorevole sotto il profilo tecnico espresso dal responsabile del servizio 
ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 
senza necessità di voto, essendo la presente una mera presa d’atto,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 prende atto che la Giunta Comunale risulta così composta: 
 

COGNOME E NOME ATTRIBUZIONI DELEGATE 
 

BONINO Igor Alessandro SINDACO- PRESIDENTE 
BALMAS Renzo ASSESSORE - VICESINDACO  
ROSTAGNO Guido ASSESSORE 
 
Il Sindaco comunica che le funzioni non attribuite agli assessori restano di propria 
competenza; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto; 
 
Visto l’art. 134, co. 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 
“4. Nel caso di urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta possono essere 
dichiarate immediatamente eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei 
componenti.”; 
 
Con votazione dalla quale si ricava il seguente esito: 
Consiglieri presenti, n. 11; 
Consiglieri astenuti, n. 3 (ROSTAGNO Roberto, PERTUSIO Eleonora, VOLA Giancarlo); 
Consiglieri votanti, n. 8; 
Voti favorevoli, n. 8; 
Voti contrari, n. 0(zero); 

 
DELIBERA 
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di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 
*** 
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Del che si è redatto il presente verbale che viene approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
FIRMATO DIGITALMENTE 

F.to: BONINO Igor Alessandro 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
FIRMATO DIGITALMENTE 

F.to: FERRARA dr.ssa Alessandra 
 
 


